Annexe 1 : liste des postes à risques :

COMMUNAUTÉ FRANÇAISE :




MÉDECINE DU TRAVAIL

Nom de l'établissement:

N° matricule:

Adresse:

Nom et fonction du Conseiller en prévention local:

Date de l'avis du Comité de Concertation de Base compétent concernant la désignation du Conseiller en prévention local:






INTITULÉS GÉNÉRIQUES
DESCRIPTION DES POSTES DE TRAVAIL ET

CATÉGORIES DE PERSONNES VISÉES
SURVEILLANCE MÉDICALE.

PROTECTION CONTRE LES RISQUES BIOLOGIQUES.


PROTECTION DE LA MATERNITÉ POUR LE PERSONNEL FÉMININ EN ÂGE DE PROCRÉER



- 21 ANS
Les travailleurs de moins de 21 ans.
Oui


AGENTS CHIMIQUES
Personnel exposé au contact ou à l'inhalation des agents chimiques et/ou pesticides utilisés ou manipulés. Y compris les professeurs de chimie et personnel des laboratoires de chimie. 
Oui
Oui

ALIMENTS
Les membres du personnel en contact avec les denrées alimentaires (quelle que soit la durée de ce contact):

· le personnel des cuisines, restaurants, cafétérias, mess, réfectoires, cantines, etc.;

· le personnel distribuant les aliments, le personnel assurant le service en salle dans les installations de restauration ainsi que l’approvisionnement et le réassortiment de certains distributeurs automatiques.
Oui
Oui

ASBESTE
Le personnel séjournant dans des lieux où de la poussière d'amiante (asbeste) est ou a été présente dans l'atmosphère.  Cette présence de poussière ayant été objectivée par des analyses d'air dont les résultats dépassaient 0,01 fibre par centimètre cube (10 000 fibres par mètre cube).
Oui


BRUIT
Le personnel exposé au bruit dépassant 85 db A. (par exemple, dans les ateliers de menuiserie)
Oui
Oui

BIOLOGIE
Le personnel et les professeurs travaillant dans un laboratoire de biologie, d'analyse biologique et exposés aux risques biologiques suivant les dispositions de l'arrêté royal du 4 août 1996 concernant la protection des travailleurs contre les risques liés à l'exposition à des agents biologiques au travail.
Oui
Oui


Le personnel qui, pour des raisons pédagogiques, effectue des prestations en milieu hospitalier, dans des services où sont effectués des examens médicaux et/ou sont fournis des soins médicaux.
Oui
Oui

CARROSSERIE
Le personnel chargé de travaux de carrosserie. Y compris les professeurs de cours pratiques.
Oui
Oui

CONSTRUCTION
Le personnel chargé des travaux de construction et de parachèvement du bâtiment.
Oui
Oui

ÉCRAN
Le personnel utilisant de façon habituelle et pendant une partie non négligeable (4 heures de travail au moins) de son temps de travail normal un équipement à écran de visualisation (par exemple, le personnel de secrétariat).
Oui


ÉDUCATRICES
Le personnel féminin d'éducation dans tous les secteurs du Ministère, en ce compris le personnel en contact avec des enfants âgés de moins de 6 ans.;.
Oui
Oui

ENQUÊTES SOCIALES
Les personnes chargées des enquêtes à domicile ainsi que dans les institutions et susceptibles d'être contaminées par une maladie infectieuse. A titre d'exemple, on peut citer le personnel des services sociaux  et de C.P.M.S. chargé d'enquêtes à domicile.
Oui
Oui

FER
Le personnel chargé du travail du fer et de travaux de soudure (personnel d'entretien et professeurs de cours pratiques).
Oui
Oui

HANDICAPES
Les travailleurs handicapés.
Oui


IMPRIMERIE
Le personnel chargé des travaux d'imprimerie en contact avec des encres (photocopies exclues), y compris les professeurs de cours pratiques. 
Oui
Oui

JARDIN
Le personnel effectuant des travaux de culture agricole ou maraîchère, d’horticulture, d’arboriculture, etc. et de jardinage ou en contact avec des immondices, animaux, ossements etc. Y compris les professeurs de cours pratiques.
Oui
Oui

LINGE SALE
Le personnel chargé du triage de linge sale. (Ne concerne que le linge de corps et les draps de lit, pas les uniformes ni les vêtements de travail).
Oui
Oui

MANUTENTION
Le personnel chargé de la manutention des pièces pondéreuses.
Oui
Oui


Le personnel féminin des bibliothèques devant porter des charges.

Oui

MÉCANIQUE
Le personnel effectuant des travaux de réparation/d’entretien de véhicules automoteurs ou de petits engins ou procédant à leur approvisionnement en combustible. Y compris les professeurs de cours pratiques.
Oui
Oui

MENUISERIE
Le personnel occupé dans les menuiseries ou en contact avec des bois exotiques. Y compris les professeurs de cours pratiques
Oui
Oui

NETTOYAGE
Le personnel chargé du nettoyage des locaux. Le personnel chargé de l'entretien et / ou du débouchage des égouts et des installations sanitaires.
Oui
Oui

ŒUVRES D'ART
Le personnel chargé de la création et de la restauration des oeuvres d'art et exposé à des substances chimiques. Y compris les professeurs de cours pratiques. 
Oui
Oui

PEINTURE
Le personnel affecté à des travaux de peinture. Y compris les professeurs de cours pratiques (par exemples, peinture en bâtiment, etc.), sauf le personnel travaillant en carrosserie.
Oui
Oui

PHOTO
Le personnel chargé du développement de films photographiques ou des radiographies. Y compris les professeurs de cours pratiques.
Oui
Oui

PLASTIQUE
Le personnel chargé du travail des matières plastiques, du polyester ou en contact avec du styrène, de l'acétone. Y compris les professeurs de cours pratiques.  
Oui
Oui

RAD. IONISANTES
Le personnel exposé aux radiations ionisantes (Rayons X ....). Y compris les professeurs de cours pratiques.
Oui
Oui

SÉCURITÉ
Les travailleurs occupant un "poste de sécurité": c'est-à-dire un poste de travail impliquant la conduite d'un véhicule à moteur ou de toute autre machine pouvant mettre en danger la sécurité d'un autre (ou d'autres) travailleur(s) du Ministère.

Par exemples, on peut citer:

· les personnes autorisées à utiliser des véhicules de l'Administration, même sur terrain privé;

· les conducteurs de chariots élévateurs (clarks), de tracteurs agricoles, de tracteurs destinés à la tonte des pelouses, etc;

· les personnes chargées de la conduite d'engins de levage (grues, treuils etc.).
Oui
Oui

SÉLECTION MÉDICALE
Les chauffeurs effectuant des transports, par route, de personnes  pour le compte du Département.  Un convoyeur accompagnant le chauffeur suffit pour nécessiter la sélection médicale.  À préciser en plus du poste de sécurité précité.
Oui
Oui

SOIGNANT
Le personnel médical et paramédical des institutions de la Communauté française, des laboratoires d'analyses et garderies d'enfants. 
Oui
Oui

SPORTS
Le personnel chargé de cours d'éducation physique, les moniteurs de sport en général.
Oui
Oui

Certifié exact.

Date.

Signature du (de la)  chef d'établissement.

